

Posemkové podvodny v Oklahomě.

Mnoho podvodů spáchaných při otevření Cherokee Strip vyšetřoval na jevo, nyní však odhalen největší z nich v jedné při vedení před vládní vyšetřovací komisí.

Kostry obrů. Blíže Detroit nalezeny byly indiánské hroby minulý týden, z nichž vykopány kostry dvou Indiánů obrovské velikosti.

Perota koronerova, kteráž vyšetřovala příčiny smrti pěštinu rváče Cornelius Riondara, kterýž, jak minule jsme oznámili, při západě se společně svým, Bobu Fitzsimmons v Syracuse tak prudce do hlavy udeřen byl, že za nedlouho na to ducha vypustil, vynesla ve čtvrtek rozsudek, jímž Fitzsimmons veškery víny zbaven byl.

Čti presidenta co svědků. Zástupce obžalovaných zřízených železničních pro kladení překážek dopravě poštovní v čase posledního velkého stávky železniční, oznámil v pátek, že zamýšlí povolati v zájmu svědčení svých na stolici svědků presidenta Clevelanda, a že vypo vědnu jeho dokazati hodlá, že vlastně on vydáním známé proklamace své dopravě poštovní překážky položil. Není prý zákona, kterýž by presidenta s povolání za svědka vyjímá a nebude-li předvolán jeho nižším soudem povoleno, předvedena prý bude záležitost ta až nejvyššímu soudu spolkovému.

Čti, by byl sesazen. Patrick Divver, policejní soudce v New Yorku, přijde nejspíše o "job", neb na žádost několika předních občanů nařčeno mu soudem common pleas, aby podal příčinu, proč by z úřadu svého sesazen být neměl. V žádosti, soudem onom podané, tvrdí se, že Divver zpravidla při konání povinností svých jest nedbalým, a lehkomyšlným, že náležitých schopností, k vykonávání povinností těch potřebných, vůbec ani nemá, že dopustil se zpronevěry, že nabízel úplatek za zfalšování výsledku volebního v jednom precinctu, že nalézá se ve spojení se švindlery, hloupě venkovany okrádajícími a konečně že se opíjí a výtržnosti tropí, čímž ovšem k důstojnosti hodnosti soudcovské nikterak nepřispívá. Hezká fada to hříchů, z nichž každý sám o sobě k sesazení jeho postačitelným by byl! — Divver jmenován byl policejním soudcem od mayora Granta, aniž by jakých vědomostí právnických měl, neboť živil se obchodem hostinským. — Plat policejního soudce v New Yorku obnáší pouze \$8000 ročně.

Povedený podvodník. V minulých dnech prozradil se podvodník, jemuž asi málo jest rovných. Jest to jakýsi H. H. Holmes, jehož specialitou bylo, jak se zdá, podváděti pojišťovací společnosti na život. Nechával totiž sebe neb jiné pojištitel na značnější částky a pak zaopatřil sobě

mrtovery, kteréž vydával za osoby pojištěné, ba snad i pojištěné vraždil, a tak pojištěného od společnosti doctilil. Při poslední podobné manipulaci se konečně prozradil. Dal pojištiteli jistého Pittzela, jinak též jmenem Perry zvaného a když po nějakém čase nalezena v bytu téhož zohavená mrtoverka, obdržel pojištěný pod záminkou, že Pittzell přišel o život při nějakých chemických experimentech. Holmes je nyní v rukou policie a mluvil-li pravdu, tedy má za sebou pestrou minulost, plnou velikých podvodů. Počkáte prý v Burlingtonu, Vt.; již s mládím byl tak dobré schopnosti, že ve věku 15 roků byl již učitelem. Později navštěvoval kolej, kdež se seznámil se studentem lékařství, kterýž mu až posud někdy mrtovery obstarává. S tím prý poprvé provedl podvod na pojišťovací společnosti, pojištěným onoho studenta a nabyl tak \$12,500. Holmes dozrává též, že má několik žen v různých částech země a dopustil se velikých podvodů jiných. Jest podezřel, že zmíněného Pittzela zavraždil, aby pojištěn nabyl, ale on toho popřít a tvrdí, že Pittzell nalezá se v San Salvadora. Holmes jest nyní v rukou policie fidelefičské a zakrouhuje proti němu tamější společnost Fidelity Mutual Life Ass'n, kterou byl, jak zmíněno ošidil.

Největší teleskop. Na celém světě zřizen býti má na temeni hory San Miguel, asi 18 mil od San Diego, Cal., se nalézající. Původcem podniku tohoto jest vdova znamenitého hvězdáře Richard A. Proctora a táž zamýšlí postaviti tam hvězdárnu, v kteréž by veškery civilizované země hmotného i finančního zájmu měly. Paní Proctorová požádala hvězdáře celého světa o pomoc finanční k provedení nejen podniku tohoto, ale i o postačitelnou částku, kteráž by vydržování hvězdárny oné zajistila.

Mnoho povoláních — mále vyvolených. V sobotu otevřeny sekretářem pokladny, Carlisle, nabídky na rozehrání dluhopisů spolkových v obnosu \$50,000,000 a tu sledáno, že podány nabídky na více jak třikráte tak velký obnos, než jaký k zadání byl. Podáno celkem 247 nabídek na úhrn obnos \$154,370,900. Jeden syndikát bankéřů nabídnul se vzíti celý obnos a nabídnul pro případ ten premii \$17,077 na každé sto, tak že stržil se za úpisý skoro 59 milionů a ponesou vlastně jen 3 procenta úroků. Sekretář přijal nabídku syndikátu.

Naše příjmy a vydání. Pokladníkem Spojených Států, H. D. Morganem, podána koncem týdne sekretáři pokladního odboru, Carlislovi výroční zpráva, z níž vyjímáme: Příjmy vládní, v roce 30. červnem ukončeném, obnášely \$297,722,019, což jest o \$88,097,606 méně než v roce předchozím. Vydání obnášelo v témže roce \$357,025,219, což bylo o \$15,952,684 méně, než před rokem. Hotovost v pokladně koncem roku úřadního obnášela \$763,565,540, z čehož \$616,155,820 bylo co záloha za pokladní noty a certifikáty.

Zrušené vojenské rezervace. Odborem vojenským odevzdány byly koncem týdne odboru vnitra staré rezervace vojenské, jež k účelů, k němuž určeny, používány nejsou a proto osadnictvu k zaujmutí otevřeny budou. Mezi těmito nalézá se čtyry rezervace při Puget Sound, měřící 582, 637, 635 a 559 akrů, dále Fort Sully rezervace v So. Dakotě, s 25,984 akry, Fort McKinney rezervace ve Wyomingu se 24,960 akry, Fort Bowie rezervace v Arizoně s 23,400 akry, Fort Sidney rezervace v Nebrasce se 3195 akry a Fort Supply rezervace v Oklahomě se 4320 akry.

Vydané podvodník. V Des Moines, Ia., zatčen byl před nedávnem krajan Julius

Beroek (Brouk) na obrivnutí, že na život pojišťující společnosti Metropolitan Life přes \$400 zpronevřil a vyšetřováním sjitěno, že jest to vydaný podvodník, kterýž, pokud známe, tučtu jiných podvodů se dopustil a v různých městech, pod různými jmeny "pásobil." Právě jmenovaný podvodník tohoto jest prý Jaroslav R. Jagl a bratr jeho jest světozákazem v č. 902 z. 12 ul. v Chicagu. Jagl dopustil se podvodů v Toronto, Can., Clevelandu, Chicagu, Richmondu, Peorii, Saint Louis, Topce, Lincolnu a Davenu portu a provádlé nekvalitní rejdry své pod jmény Chas. J. Von Jagl, R. S. Addler, Chas. Bodenský, Rud. J. Youngal a Julius Beroek. Mimo četných podvodů dopustil se i dvojitěství, neboť až manželku v Chicagu má, oženil se v Lincolnu znova. — Nedáme za to ani zlámanou graňi, že jest to tentýž švindler, kterýž v Omase pojišťující společnost Prudential o několik stoveček opentil a pod jménem Arthur Spurling znám byl.

Musí být chycen. Ačkoliv úřady spolkové rozhodly, že dosavadní poměry v Indian Territory povolání tam vojska spolkového neopravňují, přec neznamená to, že by pokus o schytání lupičské bandy Cookovy zanecháno snad bylo. Ba naopak, nařčeno maršálu spolkovému, aby ve stihání zločinců pokračoval a dano mu právo, k pomoci sobě dostatečný počet příručních si zjednati. Maršál Crump z Arkansas, kterýž výpravu nyní proti banditům povede, hliti se bude toudže taktikou, jakéž při stihání rudochů s úspěchem se používá, pronásledovati je bude totiž bez oddechu dnem i nocí, dokud úplně vyslání nebudou.

Zkusí to. Jak jsme již oznámili, tvrdí někteří z předních lékařů v státu New Yorku, že zákon, jímž poprava elektřinou zaváděna jest, jest zákonem barbarským, an prý proudem elektrickým způsobováno jest pouhé ochrnutí a smrt vlastně že způsobována jest teprve pytvou, kteráž po popravě ihned vykonávána jest. Toto tvrzení své chtěli dokazati při nejbližší popravě, leč nejvyšší vládní k tomu nepřivoli.

Jak se podobá, bude ale pokus onen přec jen proveden a sice plán dra. Gibbons ze Syracuse, kterýž pokus ten provést chce, jest následovním: Gibbons bude jedním ze zákonnitěho počtu svědků popravý a po skončení této jmenován bude jedním ze tří lékařů, kteří dle zákona smrt zjistiti mají. Místo pytvy pokračováno by pak bylo dle plánu Gibbonsu, čímž by pak jednou pro vždy nejistotě konec učiněn byl.

Soudí se o bounty. Tři cukrovarnické společnosti, Chino Valley Beet Sugar Co., Norfolk Beet Sugar Company a Oxnard Beet Sugar Co., zadali v pátek žalobu proti Spojeným Státům o náhradu a sice požaduje první společnost \$4,131, druhá \$3093 a třetí \$11,782, vesměs obnosy to, kteréž společnosti ty letos a vyrobené jimi cukr co bounty byly by obdržely, nebýt zákon dotyčný posledním kongresem odvolán. Žaloba založena jest na tomto základě: Přijetím zákona bounty, 2 centu z libry cukru zde vyrobeného, udělujícího, vstoupila vláda jaksí se společnostmi těmi ve smlouvu a ku zřizení cukrovarů je přiměla, neb cukrovarnictví bez podpory vládní by úplně tu neemožným bylo. V čase, kdy kongresem bounty odvolána, řepa dávno již zasazena byla a tudž cukr v procesu tvoření již se nalézal a proto prý nemá vláda práva, za rok letošní bounty cukrovarníkům zadržeti. — Žaloba tato má nemalé důležitosti pro vládu spolkovou, neboť na výsledku záležiti bude vyplacení bounty, kteráž letos přes \$11,000,000 by obnášela.

Výbuch a požár.

V San Antonio, Tex., udál se v pátek po 3. hodině ranní z neznámé dohad přičiny výbuch v elektrické dílně B. Dubienski ho, jímž celá budova rozmetena. V troskách vypuknul požár a než uhašen, padl mu téměř celý dversce za oběť. Mimo závodu Dubienski ho zničená požárem i rozsáhlá práce T. F. Grayova a továrna na vyvozování světla elektrického, tak že spásobná škoda asi \$50,000 odhadována býti mále.

Drobným prasetem.

seřáno téměř v pátek v Sacred Heart, Okla., čtéměstěň děcko pť. Galobiové. Táž praia a položila děcko na pošťáček a pojednou sponoznačna byla naš bolestným úpěňm; ohlédnuvši se, shledala k velikému svému zděšení, že volám divokým prasetem děcku již na několika místech maso z těla vytřháno bylo a každý pokus na vyrvání děcka byl maršm. Teprve když děcko na polo téměř ožráno bylo a když i nešťastné matce na mnoha místech maso z těla strháno, podařilo se ji prase zahnat, ovšem již pozdě.

Nemá se plést do politiky.

Farář Ducey od kostela svatého Lva v New Yorku dostal se s arcibiskupem Corriganem do křítka a to následkem dopisu, jímž arcibi skupem dítka mu udělována pro úctavenství ve vyšetřování výboru Lexowova a jímž zakazováno mu, na dále bez dovolení arcibiskupa zasedání výboru onoho se podléti. Farář Ducey pánu arcibiskupovi na dopis tento hezky dlouze odpověděl a mezi jiným odpovědi praví: "Lituji, že obdržel jsem tento důkaz nezualostí Vaš snah mých v zájmu pravdy, mravnosti a náboženství. Po leta byl jsem toho náhledu, že po sv. otcí měl byste býti největším faktorem dobra v celém křesťanském světě. Leč na nešťastí musím nyní doznati, že zde v New Yorku v zájmu dobra působí moc silnější a že katolická církev, zasevši tu vřt, klidí nyní bouři. Katolická církev měla tu nejlepší příležitost dobrou stránku svou zde v New Yorku na jevo uvést, leč nejednala přímo a s odvahou proti korrupci v městě tomto a tak sklízí nyní vavřiny místo cirkve dr. Parkhurst." Ku konci dopisu žádá farář arcibiskupa o objasnění, na základě jakých zákonů církevních může mu zakazovati, schůzi výboru onoho se zúčastňovati, když mu to u vykonávání povinností nikterak nevádí a když tím stav kněžský nikterak nezlehčují, naopak u vážnost její přivádí.

Uroda obiln v Rusku.

Naším konsuletem v Petrohradu oznámeno ve středu, že ministerstvem ruským odhadována jest úroda obilí roku letošního následovně: Pšenice sklizeno 272,000,000 bušů roku minulého; žita 792,000,000 bušů, ječmene 176,000,000 bušů a ovsu 664,000,000 bušů. Kukuřice sklizeno sotva polovic loni.

Politické.

Smlouva s Japonskem.

V pátek k večeru podepsána byla v úřadovně sekretáře státního, Greshama, hodnostářem tímto a vyslancem Japonským nová smlouva s Japonskem, kteráž ovšem ještě schválení senátu i mikada japonského podléhati bude. Smlouva tato má prý pro Japonsko velké důležitosti, an jí Spojeními Státy co zem civilizovaná uznáváno jest. Dosavadními smlouvami vyjmuti byli totiž nejen občané Spojených Států ale i poddaní angličtí a jiných velmocí evropských z působnosti soudů japonských, an soudy tamní za nedostatečné uznávány byly a cizozemci, v pádu spáchaní nějakého přečinu neb zločinu, výhradně jen soudům konsulárním podléhali. Toto ustanovení novou smlouvou

zrušeno, tak že cizozemci vláde jinde i v Japonsku mstaťm podléhati budou.

Sprostředkování admistace.

Z Washingtonu oznámova pondělní, že Japonskem odmi bylo Spojeními Státy na sprostředkování míru s Čínou na tom základě, že Japonsko žeti se hodlá starodávného národu mezi sebou válčícího totiž vítězit moc teprve ten na vyjednávání přistupuje, poražený nepřítel sám byl o jít a tím i o vyjednávání míru žádat. Japonsko chce tím mrakku, že Čína za poraženou kládá a že vojnou jest, pořádnou přijmouti a nehodlá samé Číně nabídnouti, an byla by takto nabytého čase sebrání rozprávaných sil svých užítkovati.

Úřední sdělení v Iowa.

V pátek skončeno úřední hlasování, při posledním volebním odvedaných a z výsvvěta, že republikánský je pro úřad tajemníka státního žel prostou většinu 78,673 a poloviční většinu 36,267. Odevzdánor totiž pro Meleer rep., 229,339, pro Dalea, 150,757, Cranea, pop., 51,9 pro Mitokella, proh., 7447. Všechn hlasů odevzdáno při 422,393.

První katolík státním úřadníkem.

Z Raleigh, N. C., oznám pátek, že W. S. O'B. Rob, kterýž na republikánském list soudece superiorního soudu byl, jest prvním katolíkem, n lici soudu státního zasedající zároveň jest i vůbec prvním kem, jakýkoliv úřad státní jícím.

Výsledek volby v So. Dakotě.

Úředním sdělením při ve So. Dakotě odevdaných hlasů stěno, že republikáné vřdě roku 1892 nabyli 5942 hlasy, kraté že jich 4017 ztratili a stám jich 4785 přibylo. Odevzdáno 77,119 hlasů, pro 310 v roce 1892. Pro repub vrženo letos 39,355 hlasů, pro 714 v roce 1892; pro dem odevzdáno 10,455 hlasů, pro 472 v roce 1892 a pro pop 27,309 hlasů proti 22,544 1892. Demokraté zvítězili dinkém okresu z celého státní okresu Campbell.

Chee vyvolat vzpouru.

Z Birmingham, Ala., ozná se, že poražený populističtí dát gubernérství R. F. Kouk provolání k stoupením a němž prohlašuje, že úmysle jest l. prosince stolec guver nastoupiti a vyzývá proto své přátele své, aby v den ten v M nery se shromáždili a jevu tom nápomocnými byli. K to opodstatňuje Kolb tím, při posledním volbě čestné p spáchaný byly a vzdor tomu, většinu při volbě odevzdaný obdržel, že čekance dem cký z zvolenéno prohláší.

Když zákonodárstvem před soboty sdělán hlasů podniků senátor Goodwyn a s ním 44 členů zákonodárstva prote proti čítání hlasů jistých ok nichž podvoze až příliš zře byly, leč protest jejich pol stál a hlasy ony čítány, a to an ve prospěch vládnoucí demokratické odevzdány.

Pak-li Kolb skutečně o uck křesla gubernérského se pok zatčen prý bude pro zeměři.

Jak vzmahají se populisti.

New Yorkský "World" p pondělním svém čísle vykka při letošním volbě pro stranu stickou odevzdaných a zárov rovnání s počtem hlasů, pro stranu v roce 1892 odevzd Dle výkazu onoho odevzdan pro populisty v roce 1892 1,041,021, letos odevzdan pro stranu onu 1,636,000 hla že jeví se pro ně ve dvou přírůstec téměř 600,000 hla